

Sandbybladet

Information till medlemmar i Sandbybadets Samfällighetsförening
Hemsida: www.sandbybadet.se

Oktober 2016



Ordföranden har ordet

Att hösten nu på allvar börjar göra sig påmind är det ingen tvekan om. Den allt kyligare morgonluften är en tydlig fingervisning om vart vi är på väg. Visst kan det kännas lite sorgligt att ytterligare en sommar lämnat oss. För min del tycker jag att den här sommaren försvunnit snabbare än någon av de tidigare. Det har varit en fantastisk sommar. I varje fall för oss som njuter av sol och värme. Ändå går det inte att bortse från att den långa torkan ställt till med problem. Jag tror inte att jag är ensam om att ibland har tittat mot annalkande mörka moln i väster och hoppats på en ordentlig regnskur. Men, i de allra flesta fall har molnen lösts upp eller helt enkelt bara föredragit att ta en annan bana. De som har förmånen att vara kvar på den här härliga ön också under perioder som inte är direkt högsommar har säkert även lärt sig uppskatta den skiftning i väder och natur som vi möter nu mot hösten. Att gå ut en morgon med klar hög luft, vindstilla och lite kyla som innebär att den tjockare tröjan får plockas fram kan säkert få många att tänka att det ändå inte är så dumt med hösten.

Vägarna

Vid vår årsstämma i juli fattades beslut om att vi ska "asfaltera" Strandängsgatan. För en lekman som jag inom det området är all beläggning av "hårt material" på en väg detsamma som "asfaltering". Givetvis är det inte så enkelt. Den beläggning som Skanska rekommenderat, och som vi valt, heter på fackspråk IMT. Kortfattat innebär det att man belägger vägen med grov och fin sten som är indränkt i ett bindemedel. Tjockleken på beläggningen kan variera mellan ca 3 och 6 cm. Vägytan grusas sedan för att därefter vältras. Det lösa grus som finns kvar kommer att sopas bort efter 1-2 veckor då trafiken hjälpt till att ytterligare grus fastnat i vägytan. När det här skrivs är det oklart om Skanska hinner "asfaltera" Strandängsgatan nu i höst eller om de kommer att göra jobbet

i april/maj 2017.

När det gäller vägar och vägunderhåll finns det många önskemål och förhoppningar. Ibland kan ens egna förväntningar leda till besvikelser därför att en majoritet har en annan uppfattning. Att tillfredsställa alla önskingar är knappast möjligt. Men, styrelsens målsättning är att tillhandahålla vägar med en god kvalitet till rimlig kostnad för både åretruntboende och fritidshusägare. Vi tänker också på att i möjligaste mån bevara områdets lantliga karaktär.

Farthinder

På årsstämman fattades även beslut om att placera ”farthinder” på vissa vägar. Farthindren kan vara utplacerade under den tid av året som det råder fartbegränsning på 30 km/timme. Det blir alltså inte aktuellt att placera ut några farthinder förrän till sommaren 2017. Vi är också skyldiga att följa de anvisningar och regler som finns för farthinder hos Trafikverket. Speciellt gäller det utformning av hindren och skyltning. Diskussion med Trafikverket kring detta pågår. Personligen tycker jag att det borde räcka med ett enda ”farthinder”, alltså 30-skyltarna. Det kan i det sammanhanget också vara på sin plats att uppmana oss alla att anpassa hastigheten efter fartbegränsningarna och förhållandena.

Ansvarsområden

Inom styrelsen har vi utsett två **kontaktansvariga för vägarna**. Det är i första hand Per-Olof Johansson tel. 070 513 07 71 med mailadress poj.bas@gmail.com. I andra hand Anna Salqvist Johansson tel. 070 823 41 30 med mailadress asj.oland@gmail.com. Båda bosatta på Öland med postadress Löttorp.

Kontaktansvarig för grönområden är Lars-Åke Eklund tel. 070 278 63 90 med mailadress lars-ake eklund@comhem.se.

På annan plats i Sandbybladet presenteras också den nya styrelsen

Fiber

Den 31 augusti gick anmälningstiden till IP-Only ut för de som vill ha fibernät framdraget till sitt hus. Då hade det kommit in ca 500 anmälningar. Från IP-Only har man satt gränsen vid 675 för att börja projektera för ett nät. Tidpunkten för sista anmälningssdag flyttats nu fram till sista september enligt besked från Lottie Harrysson som är kontaktperson i den lokala projektgruppen.

Styrelsen presenterar sig

Christer Lindskog

Under några år i början av 1950-talet var jag första gången på Öland och Sandbybadet. Mina föräldrar hyrde en lärarinnebostad strax bortom Högby kyrkas prästgård. Jag har några minnen från den tiden men det starkaste är att det sprang lösa hästar nere vid badet. Det hände att de kom springande i flock längs stranden så badgästerna fick ta med sig sina filtar och ”fly” upp bland sanddynerna.

Det gick sedan 20 år innan jag kom tillbaka hit på Öland, men sedan 1973 har vi som familj tillbringat hela eller delar av sommaresemestern vid Sandbybadet. 1983 köpte vi vårt hus på Solgatan. Numera är vi här nere 5-6 månader om året.

Jag har varit medlem i föreningens styrelse sedan 2014 och ordförande sedan juli 2016.

Karin Åström Fernlund

Jag heter Karin Åström Fernlund och är för närvarande vice ordförande i styrelsen. Jag bor på Gillis gata med min familj sedan 2008/2009 då vi köpte tomt och byggde ett eget fritidshus. Min relation med Sandby och Sandbybadet är dock mycket längre än så. Jag kom hit med min familj som

mycket liten då vi hyrde sommarboende varje sommar av Herbert och Marianne Pettersson uppe i Sandby by. Det blev många fina barndomsminnen från de somrarna. På mitten av 70-talet köpte familjen ett eget fritidshus på Prästgränd i Sandbybadet, det byggdes så småningom ut och min mamma bosatte sig här permanent. Idag bor min syster där.

Jag och min familj njuter mycket av att vara i Sandbybadet och vi försöker komma hit så fort vi har några extra ledighetsdagar. Vi har också firat jul här ett par gånger så vi kan varmt rekommendera att komma hit även på vintern om man har möjlighet.

Även jag har varit medlem i föreningens styrelse sedan 2014.

Lars Lundin

Mitt namn är Lars Lundin och jag är ny i styrelsen sedan 24 juli 2016.

Min funktion i styrelsen är sekreterarefunktionen och jag har även ansvar för utredningar mm.

Jag har fastighet på Strandängsgatan och har varje år sedan 1958 sommarbott där mer eller mindre lång tid. Numera blir det längre vistelse, då jag är pensionerad.

P-O Johansson

Irène och jag köpte fastigheten Högby-Sandby 4:60, med adress Eriks runda 6, av makarna Wallén under våren 2006. Efter 10 fina år och pensionering bestämde vi oss för att bo här på heltid och vi är nu skrivna på adressen.

Vi har 3 barn och 7 barnbarn som alla tycker väldigt mycket om "den eviga sommaren här".

I samfälligheten är jag kassör och vägansvarig. Har ni frågor inom dessa områden är ni välkomna att kontakta mig.

Anna Salqvist Johansson

Jag har växt upp i Sandbybadet i huset längst ner på Sandby sjögata, närmare bestämt på Prästgränd 2. När jag bodde där som liten var det inte många åretruntboende och det var en härlig känsla när alla sommargäster kom ner och leken kunde börja.

Numera bor jag och min familj i Löttorp men jag har kvar mitt hem i Sandbybadet. Jag jobbar med IT och har förmånen att inte ha längre än 500 meter till mitt jobb. På fritiden ägnar jag mig (förutom åt hus, hem och familj) åt körsång i Nordölands kyrkokör, ledare för vattengymnastik, engagemang i vår kyrka och hunden Tazzi.

Jag är nu vald till suppleant i styrelsen men har tidigare under en tid varit ledamot och kassör.

Lars-Åke Eklund

Pensionerad ekonom från Växjö, haft stuga i området sedan 1992. Har tidigare i barndomen på 1950-talet tillbringat många somrar vid såväl Sandbybadet som Munketorp. Kommer särskilt ihåg grinden som fanns vid slutet av nuvarande Sjögatan. Lyckades man få plats där som grindvakt var dagens glass räddad.

Styrelseledamot i föreningen sedan i somras.

Birgitta Stennert Eriksson

Innan 1980 hade jag inte varit på Öland många gånger. Vi hade husvagn uppställd i Falkenberg flera år. Sedan ville vi flytta på oss och då blev det Öland och säsong på Sandbybadets camping.

1983 ser min man en liten lapp i Emtegårds affär om tomt till salu som vi köpte och började bygga hus på 1985 och det har vi inte ångrat för vi stortrivs.

Suppleant i styrelsen sedan i somras.

En liten berättelse om ett hus – Prästgränd 2

Av: Anna Salqvist Johansson



Huset på Prästgränd 2 har flyttats flera gånger. Min morfar, prosten Emanuel Lundh, köpte huset och då stod det precis öster om Högby kyrkas mur och kallades för Grindstugan. Innan dess så var det affär i Böda någonstans, tyvärr vet vi inte var. Men rester från den tiden kan man se i en av innerdörrarna, vilken har ett litet fönster i sig, ett ”tittfönster” för att se vem som hade kommit in i affärslokalen.

När min morfar köpte huset så var det egentligen för att använda det till ved men min mormor Siri övertalade honom att istället sätta upp det på den tomt som de redan hade i Sandbybadet.

Tomten köptes i två omgångar. Den första köptes 1945 för 400:- och den andra 1947 för 1500:-.

Kvadratmeterpriset ökade ordentligt på två år men priset/kvm är dock ändå lågt om vi jämför med idag. Huset flyttades till sin nuvarande plats 1949 (tror jag) och köptes för 6000:- för avflyttning.

När min mamma Ursula fyllde 21, midsommarafton 1951, fick hon tomt och huset i gåva av sina föräldrar.

Vi (Ursula, Folke och Anna) flyttade dit permanent 1967 och då renoverades huset och garagebyggnaden uppfördes. Tidigare hade det endast varit en oinredd vind men nu inreddes den till sovrum till oss samt badrum.

Garaget och huset byggdes ihop 1987. Nu blev det sovrum och badrum även nere, vilken lycka att slippa att gå i trappan!

Nu har tredje generationen tagit över huset och vi har börjat med våra renoveringar – får se var det slutar.

Kul att veta

Namnet på vägen, Prästgränd, kommer dels av att detta huset uppfördes av mina morföräldrar (prästparet) men också för att starten till Sahlströms hus (Prästgränd 4) var virket som en gång var från ett utanpåliggande skafferi på prästgården.

Sandbybladet in i framtiden

Det här är sista gången ni kommer att se Sandbybladet i den här formen. Vi kommer från och med november 2016 att istället löpande publicera små notiser och nyheter på vår hemsida under en egen flik som kommer att heta Sandbybladet. På så sätt håller vi hemsidan vid liv med löpande uppdateringar och ny information till medlemmarna.

Hör ni till dem som ännu inte meddelat er emailadress till styrelsen så uppmanas ni att göra det omgående! På hemsidan finns fastighetskartor över området och om man som medlem loggar in så kommer man åt medlemsförteckning, protokoll och andra dokument.

För medlemmar utan tillgång till dator kommer vi att skicka ut, i samband med utskick av faktura för medlemsavgift, ett urval av de publicerade notiserna i pappersformat.

Årets medlemsavgift.....

.....som är 550 kr per andel skall inbetalas på föreningens bankgiro 660-3732 senast den 1 december 2016 !

OBS! Det är viktigt att ni anger fastighetsbeteckning på er inbetalning och, om det ryms, ev. även namn.

Låt oss slippa att påminna! Det sker bara en gång - sedan lämnas ärendet till inkasso!

Tänk på:

Brevlådnas märkning

måste uppdateras! Ange namn och gatuadress i Sandbybadet!
Ju tydligare desto bättre!
Vill du inte ha REKLAM ange detta, reklamblad blir fort gamla!

Klippa vägrenar

Mycket trevligt med klippta vägranter utmed tomtgränserna. TACK!
Detta är en säkerhetsfråga. Bra att kunna gå/cykla åt sidan när en bil närmar sig. Anpassa klipphöjden till markförhållandena!

Hastigheterna

Hjälp oss att respektera hastighetsbegränsningarna på våra gator och inte bara under sommarmånaderna.

Grannsamverkan

Kom överens med grannar om att dra in soptunnan och att tömma postlådan när du är bortrest en längre tid!
Be dem även att kolla huset då och då!
Inga onödiga signaler till ev. tjuvar!

Grenar och häck vid vägar

Inga grenar får sticka ut över vägbanan. En grundregel är att det ska vara "fritt" 1,0 meter från tomtgräns och 4,6 m upp!
På många ställen växer häcken på/över vägen/gatan! MÅSTE "klippas in" - ju förr desto bättre!

Vattenbrist

Även om den akuta vattenbristen är över så tänk på att fortsätta spara på vattnet.

Hjälpa till

Det finns alltid mycket att göra i föreningen, tex. hjälpa till att laga potthål på våra grusgator så vill du göra en insats för Sandbybadets Samfällighet så hör gärna av dig till någon av styrelsens medlemmar.

Har ni fina fotografier från vårt vackra Sandbybadet så får ni gärna skicka in dessa så vi kan ladda upp dem på hemsidans bildgalleri. På så sätt kan flera få njuta av dem. Självklart blir vi också glada om ni har andra tankar och idéer som ni vill förmedla till oss i styrelsen. Hör gärna av er! Skicka email till sandbybadet@gmail.com



Ha en skön höst och vinter!

Hälsningar från styrelsen i Sandbybadets Samfällighetsförening